



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



410029, г. Саратов,
ул. Сакко и Ванцетти 55

Тел./факс: (8452) 27-88-64,
26-36-68, 27-86-89
e-mail: sokprz@mail.ru
www.sarprofzdrav.ru
vk.com/sokprz

Исх. № 298 «06» декабря 2021 г.
На № _____

Министру труда и
социальной защиты
Российской Федерации
Котякову А.О.

Уважаемый Антон Олегович!

В Саратовскую областную организацию Профсоюза работников здравоохранения РФ поступило обращение медицинских работников ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области», которым отказано в 2021 году в получении специальной социальной выплаты согласно постановлению Правительства РФ № 1762 от 30.10.2020 г.

Отказ связан с отсутствием данного учреждения в информационном ресурсе (COVID-19), порядок ведения которого утвержден постановлением Правительства РФ №373 от 31.03.2020 г.

Областная организация Профсоюза считает возможным включение ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области» в информационный ресурс (COVID-19) для специальных социальных выплат медицинским работникам данного учреждения по следующим основаниям.

Категории медицинских и иных работников медицинских и иных организаций, имеющих право на получение специальной социальной выплаты, а также размеры этой выплаты определены пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 30 октября 2020 г. № 1762 «О государственной социальной поддержке в 2020–2021 годах медицинских и иных работников медицинских и иных организаций (их структурных подразделений), оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), медицинских работников, контактирующих с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции (COVID-19), внесении изменений во Временные правила учета информации в целях предотвращения распространения новой

коронавирусной инфекции (COVID-19) и признании утратившими силу отдельных актов Правительства Российской Федерации».

Из содержания пункта 2 названного постановления следует, что правом на получение специальной социальной выплаты наделены медицинские и иные работники медицинских и иных организаций, оказывающие медицинскую помощь (участвующие в оказании медицинской помощи, обеспечивающие оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в соответствии с установленным Министерством здравоохранения РФ (приказ от 19 марта 2020 г. № 198н) временным порядком организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

К перечню медицинских работников также отнесен и медицинский персонал патологоанатомических бюро и отделений медицинских организаций, проводящих (обеспечивающих проведение) патологоанатомические исследования, связанные с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

По данному вопросу опубликованы разъяснения Президиума Верховного Суда РФ от 17.02.2021 года, согласно которым право на получение специальной социальной выплаты, помимо медицинских и иных работников медицинских и иных организаций, оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании медицинской помощи, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), имеют медицинские работники, которые непосредственно оказанием медицинской помощи больным новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) не занимаются, но при выполнении должностных обязанностей контактируют с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Однако, в разъяснительном письме Минтруда России и Минздрава России № 14-1/10/П-2784 от 12.04.2021 г. указано, что судебно-медицинские эксперты не оказывают медицинскую помощь и специальные социальные выплаты в соответствии с постановлением № 1762 им не предусмотрены.

В соответствии с лицензией № ЛО-64-01-004751 от 5 марта 2020 года ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области» осуществляет медицинскую деятельность.

Круг вопросов, входящих в компетенцию судебно-медицинских экспертов, достаточно широк. Прежде всего, назначение судебно-медицинской экспертизы обязательно для установления причины смерти.

В ведении эксперта находится вся насильственная смерть (убийства, самоубийства, несчастные случаи), смерть внезапная и скоропостижная, трупы всех неизвестных лиц, смерть при не уточненных обстоятельствах.

При проведении судебно-медицинской экспертизы (исследования) трупа врач-судебно-медицинский эксперт руководствуется Приказом Минздравсоцразвития России № 346 н от 12.05.2010 г. «Об утверждении Порядка организации и производства судебно-медицинских экспертиз в государственных судебно-экспертных учреждениях РФ».

Настоящий Порядок включает судебно-медицинскую экспертизу вещественных доказательств и исследование биологических объектов

(биохимическую, генетическую, медико-криминалистическую, спектрографическую, судебно-биологическую, судебно-гистологическую, судебно-химическую, судебно-цитологическую, химико-токсикологическую), судебно-медицинскую экспертизу и исследование трупа, судебно-медицинскую экспертизу и обследование потерпевших, обвиняемых и других лиц.

Для проведения лабораторных и инструментальных экспертных исследований из трупа могут быть взяты какие-либо его части, внутренние органы и ткани, кровь, моча и иные биологические объекты, которые являются потенциально опасными для эксперта.

В соответствии с п. 5.10. СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции» «при патологоанатомических исследованиях трупов людей с подтвержденным или вероятным диагнозом COVID-19 патологоанатом должен соблюдать требования, как при работе с возбудителями инфекционных болезней человека II группы патогенности».

По информации ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области» в 2020 году было проведено 281 патологоанатомическое исследование трупов с подтвержденной коронавирусной инфекцией, за 10 месяцев 2021 года – 591 исследование.

За период 2020-2021 гг. работники учреждения получили единовременные страховые выплаты в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией при исполнении трудовых обязанностей в количестве 56 человек.

Более того в 2020 году работники данного учреждения получали выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку по постановлению Правительства РФ № 415 от 02.04.2020 г.

На основании изложенного считаем, что отказ в специальных социальных выплатах по постановлению Правительства № 1762 от 30.10.2020 г. медицинским работникам ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области» является необоснованным.

В целях обеспечения трудовых прав и законных интересов работников ГУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Министерства здравоохранения Саратовской области» прошу Вас повторно рассмотреть вопрос о возможности получения социальных выплат по вышеуказанному постановлению указанной категории медицинских работников.

Председатель

Прохоров С.А.

Ливерко В.А.
(8452) 26-36-68